

# 看得全面 议得透彻 开好“良方”

## 惠济区人大代表集中调研全区重点项目

本报讯 “桥南水厂要积极对接南水北调输水管线,让惠济区群众早日喝上甘甜可口的丹江水。”“惠济九中在操场下面规划建设了280多个停车位,其他学校也要借鉴学习。”6月26日,惠济区人大常委会调研全区重点项目建设工作时,代表们纷纷为今年的发展成绩点赞,同时也提出了许多宝贵的意见。记者 刘怡辰 通讯员 苏醒 文/图



### 调研重点项目 现场协调解决

当天上午,区人大领导带领全体组成人员和部分人大代表,兵分两路,对全区16个重点项目进行了“地毯式”调研。

每到一处,发现问题,区人大领导及代表们针对问题现场想办法、提建议。区政府领导和发改局局长一同调研并参加

座谈。

本次调研活动创造了本届常委会组成以来数个“之最”。参加人数最多,26名常委会组成人员和人大代表参加调研;调研项目最多,加上前期调研的项目,总共查看了20余个重点项目,约占全区重点项目的

五分之一;调研项目种类最全,此次调研涵盖了安置房、环卫设施、沟渠整治、市政道路、产业发展等所有类型建设项目;调研时间最长,上午实地察看,下午集中座谈,给代表们留下充足的时间了解情况并提出高质量的意见建议。

### 提意见和建议 为建美好城区齐发力

座谈会上,调研组听取了区发改局、农委、城市管理局及新型城镇化办公室负责人的工作汇报,详细了解了全区重点项目建设情况。2019年,全区共确定重点项目121项(重点推进项目101项、前期谋划项目20项),重点推进项目计划新开工42项。截至目前,已实现新开工项目26项,开工率62%,比上年同期提高11个百分点;在建项目85项,实际完成投资184.4亿元,占年度计划投资的74.2%。固定资产投资、生产总值、地方财政一般公共预算收入质量、规模以上工业增加值等主要经济指标在全市排名前列。

针对调研中发现的问题,常委会组成人员和代表们提出了

很多“辣味十足”又切实管用的意见和建议:一是部分安置房项目推进慢、缺水少电、道路不通。要强化项目公司监管约束措施,增强其社会责任感,加大对安置房过渡费及其他政府投资重点项目资金的监管,高品质、人性化、高效率建设安置区。二是招商体量不大,数量不多。一方面加大对本地商业重点项目的支持力度,如加快双桥花卉商业项目的建设;另一方面对全区安置房小区商业用房面积进行梳理,由区级层面负责,做好二次招商的统一规划,切实解决好安置回迁后村民的生活保障和长远发展问题。三是部门之间协调配合不够,各自为政,甚至出现“打架”现象。要改

进领导机制,建立各领导小组和指挥部经常性沟通协调机制,抽调精兵强将,组成政策研究和对上公关协调专班,集中攻克基础设施建设等急办难办事项,解决历史欠账,补齐发展短板;加大局委、镇(街道)之间的配合力度,明确责任单位、具体任务、时间节点,高效推进项目进展。四是责任意识、服务意识不强。公厕布局没有充分考虑到人口密度和商业布局,部分项目文探、物探及地表清理工作久拖不决。要加强项目立项的科学谋划论证,对立项项目实行动态检测,定期分析研判,加大跟进服务力度,提升服务的主动性和前瞻性,坚决克服“懒政怠政”思想。

### 加快全区重点项目建设 提出具体要求

区人大领导充分肯定了今年上半年全区重点项目建设工作取得的成绩,并就进一步加快全区重点项目建设提出了几点要求:一是扛实责任,强化担当。作为局委、镇(街道)一把手,要做好整个单位的表率,遇事走在前头、干在前头,不能上推下顶。二是加强协调,密切配合。要建立和完善高效有力的沟通协调机制,相关局委、镇(街道)遇事多沟通,协调好各

方面关系,最大限度调动各方的积极性,形成强大工作合力。三是勇于争先,敢于攻坚。党员干部要树立“不争第一,就是在混”的理念,对项目建设中遇到的土地、规划、大气污染管控等棘手问题,要创新思路,多想办法,以解决问题、完成目标任务为根本。

区领导表示,代表们提出了很好的意见建议,区政府将召开专题会议,拿出基础配套、手续

办理等问题的解决方案,及时向人大报告。同时希望人大及其常委会多关注政府工作,尤其是重点项目建设,多提宝贵意见。

区自然资源局、教体局、住建局、财政局、城市管理局、商务局、科工局、环保局、文化旅游局、林业和园林局、农委、卫健委、交通局、新型城镇化办公室、征收办、规划分局、规划发展中心、天河公司及8个镇(街道)行政正职列席座谈会。

### 惠济区医共体党建联盟成立 “党建+”卫生健康工作机制开启

本报讯 近日,惠济区卫健委2019年党建工作推进会暨惠济区医共体党建联盟揭牌仪式举行,成立惠济区医共体党建联盟,开启“党建+”工作机制,努力让惠济区卫健系统“百花齐放春满园”。

会议强调:一是要以全局视野认识党建,激发“洪荒之力”。二是要以创新思维抓好党建,打造“满园春色”。举行医共体党建联盟揭牌仪式,成立以区人民医院为龙头、3家基层医疗机构协同发展的医共体党建联盟,就是要通过“党建联盟”这个新载体,建立多种形式的“党建+”工作机制。三是要以协同发展推进党建,激发“一潭活水”。要发挥区直机关第二党建协作组组长

单位的党建引领作用,探索开放融合、资源共享、优势互补、共同提高的党建工作模式,注重与域外党组织联建共建,建立优势互补、资源共享的工作机制,延伸服务触角,深化“双结对双服务”,定期与分包村(社区)开展联建共建党建活动,切实做实做活基层党建内容,形成“组织共建、活动共联、资源共享、群众共帮”的党建工作格局。

最后,卫生健康系统党员干部共同见证,以区人民医院为龙头、3家基层医疗机构协同发展的惠济区医共体党建联盟正式揭牌成立,结合行业特点组建的12支特色党员志愿服务队正式成立。

记者 鲁慧 通讯员 裴万川

### 多项措施确保教师资格认定 “最多跑一次,跑出惠济速度”

本报讯 “最多跑一次”是惠济区政务服务和大数据管理局对民众的服务承诺。为践行这一承诺,该局积极探索政务服务新模式,简化流程强化服务,助推服务便民化,多措并举扎实做好2019年上半年的教师资格现场认定工作。自6月24日起,该局采取“取消现场查找体检表环节、凭身份证一证通办、专设教师资格认定窗口、实行提前和延时服务、开设

免费邮寄服务、党员志愿者服务队全程引导服务”等措施,集中为辖区院校和社会人员1300余人进行为期3天的教师资格认定。

为全力做好这次认定工作,该局为大家提供了防暑降温药品箱、饮水机、纸杯、伞、充电设施等便民用品,并组织党员志愿者服务队全程提供饮水、咨询引导、疏导领办服务。

记者 鲁慧 通讯员 王玲玲 秦玮琪

### 惠济区举办文明交通四季行宣讲活动

本报讯 近日,惠济区举办了2019年度第三期文明交通四季行宣讲活动。本次活动邀请了古荥镇、大河路街道的相关组宣人员、社区干部、志愿者、群众等近180人参加。

宣讲从观看交通事故视频入手,从行人、非机动车和机动车三个角度逐一分析事故隐患,大家更直观地感到安全交通、文明

出行势在必行。接着大家继续学习了文明出行应遵循的准则、《郑州市文明行为促进条例》及路长制“十个一”具体活动内容和标准。最后共同学习了中国志愿服务的图标、志愿者服务精神。截至目前,2019年度“文明交通四季行宣讲”三期活动已全部进行完毕。

记者 鲁慧